



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE
ZDRAVSTVENI INŠPEKTORAT RS

Parmova 33, 1000 Ljubljana

T: 01 280 38 02

F: 01 280 38 08

E: gp.zirs@gov.si

www.zi.gov.si

ZDRAVSTVENI DOM LJUBLJANA

Jožica Pirnat, dipl. med. ses., odgovorna sestra
ZVŠOM Moste Polje

jozica.pirnat@zd-lj

Številka: 09104-23/2014-2

Datum: 14. 3. 2014

Zadeva: Problem ušivosti

Spoštovani!

Na tukajšnji inšpektorat ste se obrnili s prošnjo, da vam posredujemo navodila in pravila glede pregledovanja lasišč učencev na osnovni šoli »s strani medicinskih sester Zdravstvenega varstva šolskih otrok in mladine Moste Polje, ZD Ljubljana«.

V zvezi z vašimi vprašanji vam želimo podati nekaj pojasnil glede vloge Zdravstvenega inšpektorata RS (v nadaljevanju besedila: ZIRS). Razuševanje ušivih oseb je po Zakonu o nalezljivih boleznih (3. odstavek 27. člen) obvezno, opustitev razuševanja pa se sankcionira kot prekršek z globo.

V primeru prijave pojava uši v šoli/vrtcu, opravi ZIRS v ustanovi izredni inšpekcijski pregled. Praviloma sodeluje pri inšpekcijskem pregledu tudi predstavnik območne enote Nacionalnega inštituta za javno zdravje (bivši Zavod za zdravstveno varstvo), ki odgovorni osebi ustanove svetuje in izroči pisna strokovna navodila glede ušivosti in ukrepov, ki jih je potrebno izvesti za njihovo obvladovanje. Dolžnost šole/vrtca je, da o pojavu ušivosti obvesti starše ter jim posreduje prejeta strokovna navodila, saj je tudi v domačem okolju potrebno dosledno izvajati vse ukrepe za obvladovanje ušivosti.

Strokovna navodila oziroma gradiva pripravlja Nacionalni inštitut za javno zdravje (v nadaljevanju besedila: NIJZ). Objavljena so na spletnih straneh NIJZ, in sicer na naslovu:

http://www.ivz.si/Mp.aspx?ni=156&pi=5&5_id=1066&5_PageIndex=0&5_groupId=289&5_newsCategory=&5_action>ShowNewsFull&pi=156-5.0

Če v šoli/vrtcu ugotovijo, da starši ne izvajajo razuševanja, o tem obvestijo ZIRS, ki skladno s svojimi pristojnostmi vodi postopek zoper starše. Starši so na podlagi prijave povabljeni na zaslišanje. V primeru, da se dokaže, da so starši dolžnost razuševanja opustili, se jim izda



ureditvena odločba, s katero se jim odredi ukrep razuševanja, hkrati pa se jim, zaradi kršenja določb Zakona o nalezljivih boleznih, izreče z zakonom predpisana globa v višini 41,73 €.

V zvezi s sankcioniranjem staršev, ki so opustili razuševanje, želimo opozoriti na dve okoliščini, pomembni za razumevanje dela ZIRS na tem področju. Prvič, za izvedbo postopka proti staršem potrebuje ZIRS prijavo z imenom in priimkom staršev, ki naj ne bi otrok razuševali. Drugič, ZIRS je dolžan opustitev dolžnosti razuševanja dokazati. Ker se razuševanje izvaja v domačem okolju, v katerega inšpektor praviloma nima vstopa, se kršitev lahko dokaže le s priznanjem staršev, kar pa se v praksi ne dogaja.

ZIRS navodil o tem, kako postopati v primeru pojava naglavnih uši, vključno s tem ali se glave otrok v vrtcih/šolah sme ali ne pregledovati ter kdo naj bi to izvedel, ne daje, saj za to nima pristojnosti.

Je pa v enem od gradiv, ki so objavljena na spletnih straneh NIJZ, navedeno naslednje: »Pri preprečevanju in odpravljanju ušivosti imajo ključno vlogo starši in tega ne morejo nadomestiti ne vrtec, ne šola, ne zdravstvena služba – so jim pa lahko v pomoč. Zaposleni v vzgojno-izobraževalnih zavodih niso dolžni pregledovati lasišča niti izvajati razuševanja.«

Predlagamo vam, da se z vsemi vprašanji o izvajanju ukrepov in pravil glede pregledovanja glav ušivih oseb, obrnete na strokovno službo, se pravi NIJZ oziroma na njihovo območno enoto.

V upanju, da sem vam odgovorila v zadostni meri, vas lepo pozdrav.



Lilijana Pahor

Inšpektor